

台《壹週刊》捏造新聞 向吳敦義道歉

香港文匯報訊 據《壹週刊》報導，台灣最新一期《壹週刊》用整頁篇幅，針對該刊五七二等四期有關台灣「副總統」吳敦義的報導刊登道歉澄清啟事，並說明這四期「報導內容與事實不符」。這四期內容分別是「吳敦義主導夢想家決策」、「吳敦義大權獨攬陳啟祥一千萬」、「蔡令怡(吳夫人)急電吳門忠探內情」、「吳敦義急撥公帑補助小姨子郝英蘭屠宰場獲一千五百萬」以及「台北看守所地下所長設宴吳敦義私會竹聯幫大老」。這些都被指是捏造新聞，抹黑當事人。

針對《壹週刊》道歉，吳敦義說，這是遲來的正義，但讓他如釋重負。吳強調，新聞自由應獲尊重，但深盼少數媒體能更加公正無私、審慎查證，恪守新聞自律與道德，才不會混淆視聽，顛倒黑白。



吳敦義 中央社

台日漁業新共識 北緯26度為界

香港文匯報訊 據台灣今日新聞網報導，台日漁船達成新共識！台日在特別合作海域，及暫定執法線外八重山群島以北倒三角形協議海域，24日決議採取分時分區、相互通報、不排除對方漁船，劃定海域適應彼此作業方式原則，降低漁業作業爭端。

漁業署25日指出，第3次台日漁業委員會24日完成協商，並訂定《台日漁業協議》適用海域漁船作業規則，以避免漁具絞纏而衍生糾紛。

漁業署說明，為兼顧雙方作業漁船實績，並考量沖繩小型漁船作業需求，經全島漁會、蘇澳、基隆、東港、琉球等區漁會及業者代表決議，今年5月到7月在特別合作海域作業規則，以北緯26度區分，漁船在北緯26度以北作業依日方作業方式為主，採取南北向投繩、船間距4浬，而相對在北緯26度以南作業，則改為台方採東西向投繩、船南北間距1浬作業方式。

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，民進黨主席蘇貞昌於倫敦時間24日傍晚在倫敦大學亞非學院發表英文演說，他聲稱，「台灣是中國對外擴張的前線，而台灣就是礦坑裡的金絲雀」。他面對各國學者、學生提問時大放厥詞，民進黨目前沒有「修憲」規劃，也不會修改所謂「台獨黨綱」。

蘇貞昌在英大放厥詞：「台灣是中國對外擴張前線」

蘇貞昌主動提及他對黨主席選舉的態度。他表示，目前光是處理今年「七合一」選舉的提名作業就忙不完，全黨贏得2014選舉最重要，「所以我沒空、沒時間想黨主席選舉的事」。

蘇貞昌稱，對台灣來說，「中國不只是做生意的機會，而是對外關係的最重要因素」。

港民主派視台為「救生衣」

他認為，大陸在涉台事務廣泛運用「一中原則」，強調對台灣主權主張，其結果是台灣人變成所謂「全世界唯一無法正常參與主要國際組織的國家」。

蘇貞昌在倫敦大學演說聲稱，「台灣是中國對外擴張前線」。中央社

另外，蘇貞昌指出，民進黨一直關注香港發展，他形容台灣已被香港民主人士視為「救生衣」或「希望與力量的燈塔」。

回應謝長廷政黨要團結

蘇貞昌訪問歐洲6天，走訪柏林、布魯塞爾、倫敦三城市，昨日清晨返抵台灣。因日前傳出「行政院」前院長謝長廷揚言，若蘇貞昌要選黨主席又想選「總統」，要讓蘇痛苦到底，面對媒體詢問，蘇貞昌未正面回應，反而訴求團結，他強調，政黨最要做的是團結與回應民意，尤其民進黨面對年底選舉更要團結加油，大家一起來努力。

車撞「總統府」 台男：願受死刑



台北男子張德正(小圖)25日涉嫌駕車衝撞「總統府」。圖為張德正臉書照片。26日工程人員正展開修復「總統府」大門工作。中央社

香港文匯報訊 據台灣今日新聞網報導，25日清晨5時左右，一名41歲的張姓男子，駕駛一輛大貨車，直接衝撞台灣「總統府」大門，成了維安史上最大的攻擊事件。但至於動機為何，外傳他因2段婚姻不幸，還有官司訴訟而怨嘆司法不公。有電視台收到張男在案發前寄的包裹，稱說如果有人因此喪命，願接受死刑判決。

張嫌有過2段婚姻，但都以離婚收場，前妻還告他家暴，2人有訴訟官司在處理，後來小女兒的撫養權歸前妻，讓張嫌情緒受影響，他曾在自己的臉書上分享一篇關於司法不公的新聞，自己則留言「是的沒錯，我也是台灣司法不公的其中一員，台灣司法是非常非常非常的差」。

張嫌還曾經在臉書放上一張小女兒照片，並在派出所打卡，甚至留言「為了看我的小孩，能看到她，我可以付出所有一切」看得出愛女心切。他也曾在自己臉書上分享一篇聯結車撞休旅車的報導，還說「改天我也來表演一下好了，我的片名要叫『絕命終結站最後一集』」。

案發前寄包裹給電視台

但此事發生後，有電視台昨日上午收到張男在案發前寄出的包裹，裡面只有一封信。上面除了詳細記載整個車輛行經路線外，據中央社報導，信中還表達他對於社會的不滿，如果此事件有造成人員死亡，願意接受死刑，就算沒有也希望判他無期徒刑。

高雄燈會可吃到慶豐包

香港文匯報訊 據中央社報導，北京市商家2月將組團參加高雄燈會活動，20多家老北京餐飲與民俗工藝屆時將亮相，包括最近聲名大噪的「慶豐包子」。

國家主席習近平去年底輕車簡從光臨慶豐包子後，這家北京老字號包子舖知名度瞬間暴漲，慕名上門的食客絡繹不絕。習近平當時花了21元人民幣吃的包子套餐，也成為眾人必點的「主席套餐」。

北京市台商投資服務中心主任高克祥表示，台灣民眾屆時可在高雄燈會吃到慶豐包子，但由於食材的因素，口味與北京在地的慶豐包子會有所差異。據表示，這次是北京市第3度赴台灣舉行「北京特色周」，除了老北京小吃，還將展出特色民俗工藝品。

痴心男苦練 騎海豚求婚

日前於武漢極地海洋世界，24歲的方鵬於波光盈盈的海洋館裡，數百觀眾的矚目之中展臂站立在海豚上，穿過水池來到女友身邊，捧上玫瑰和戒指向女友求婚。

荆楚網

日前極地海洋世界的海洋劇場表演開始，主持人邀請一名觀眾與海豚比拚轉呼啦圈，小伙子方鵬舉手走上台，可惜他技巧生疏，只得接受懲罰跳到水池中。

數百觀眾起身鼓掌

方鵬女友手足無措地走到水池邊，主持人卻神秘地笑說：「其實，今天會有神奇的一幕在這裡發生。」話音剛落，方鵬在水中與海豚幾番磨合，終於顛顛巍巍站在了海豚頭頂，舒展雙臂，穿過水池，來到了女友身邊，他將玫瑰花遞給女友，然後從脖子上取下一枚戒指單膝跪地，全場觀眾高呼「在一起」。女友頓時淚流滿面，點頭答應了他的求婚，劇場

病患者「一指禪」驚呆醫生

湖北 一名練家子下顎骨折，拖了兩個月都沒治療，直到無法張嘴說話才去醫院。日前他出院前為了向醫生證明確實武功高強，竟在辦公室裡使出了「一指禪」。

一名網友「@武大口腔颌面外科」萬啟龍(真名萬啟龍，武大口腔醫院醫生)發了一張圖片。圖中，一名穿著病號服的男子，僅用雙手支撐，就將自己「橫」在了一張辦公桌上。博主還給出了圖片說明：「病區來了位少林高僧！各位看官，請注意他的左手，『一指禪』咧！給力！」

《武漢晚報》

老翁照顧癱妻日洗尿布8次

溫州人間 王家興與張秀玲1991年結為夫妻，婚後二人相互扶持生活甜蜜，美好的時光卻僅有短暫的三年。1994年，張秀玲突發性腦梗住進了醫院接受治療，開始喪失語言和行動能力。2000年張秀玲已無法開口說話，肌肉開始萎縮，到最後大小便失禁，只能靠著丈夫王家興在旁照顧了。

自那時起王家興開始學做飯，一天三頓飯他做好一口一口餵給妻子。此外，王家興每天要為妻子換8次尿布，還要為她翻身、按摩，擦洗乾淨。他說：「我家住7樓，如今我已經75歲了，每天還要樓上樓下跑上好幾趟，伺候完她我就開始洗洗涮涮，這也算是鍛煉身體了吧。」在他照顧妻子這十幾年中，妻子從未像其他病患那樣渾身異味，長滿褥瘡。

《楚天都市報》

「悟空」欺師滅祖賣「唐僧肉」

戒，雖然出售的只是普通的豬肉烤串，但是只見大師兄和二師兄賣力工作，又是烤肉，又是跳舞，現場氣氛那是相當火爆，引得不少市民紛紛駐足觀看。

《西遊記》關於吃唐僧肉就能長生不老的故事可謂家喻戶曉，近日延安就有烤肉攤販化妝扮成《西遊記》小說角色豬八戒及孫悟空。他們的妝扮吸引了很多街上路人駐足。有市民表示就是剛過來轉一下，就看見豬八戒和唐僧，有點好奇便過來看看，試着嘗嘗這(唐僧肉)味道；另一市民范先生表示很新奇，孫悟空和豬八戒造型還是頗特別；亦有市民表示個人感覺不好，徒弟孫悟空吃烤掉的唐三藏師傅，看電視孫悟空、豬八戒忠心對唐僧，師徒歷經九九八十一難，唐僧每次落難都需要孫悟空，孫悟空他就不應該烤的吃這個。

西部網

武松殺嫂雕塑惹爭議

遼寧 近日瀋陽商場展出「武松殺潘金蓮」的雕塑，潘金蓮半裸上身、下身未遮，武松一揮揮刀砍向潘金蓮，一邊面貼潘金蓮。由於作品表現內容與人們對「武松殺嫂」情節的理解有較大衝突，且外在形象對性的表達非常直接，近日該作品在某高端商場展出時，惹起爭議。不少網友對此表示質疑，直呼「毀三觀」、「很惡俗」、「很黃很暴力」、「小盆友看見了問爸媽，額，這個怎麼解釋呢？」也有網友調侃稱：「沒有馬賽克，我徹底羞澀了……」

人民網